
 

Aan: 
de heer J. Puper 
 
(i.a.a. de overige Statenleden) 
 
 
 
 
 
Assen, 7 november 2023 
Ons kenmerk 45/5.5/2023001309 
Behandeld door thema Water, Bodem & Milieu  
Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde 
over gaswinning Zuid West Drenthe 
 
 
Geachte heer Puper, 
 
In uw brief van 29 september 2023 stelde u een aantal vragen over gaswinning in 
Zuid West Drenthe. Deze vragen beantwoorden wij als volgt. 
 
 
Vraag 1 
Heeft het College van GS kennis genomen van dit voornemen en is zij op de 
hoogte gebracht door Vermilion? 

 
Antwoord 1 
Voor het project VDW van Vermilion loopt op dit moment een Rijkscoör-
dinatieregeling. Op 27 september 2023 heeft de Commissie voor de  
milieueffectrapportage (m.e.r.) advies uitgebracht over de aangevulde 
m.e.r. fase 1 voor het project. In dat advies wordt ingegaan op de milieu-
gevolgen van de keuze voor een gaswinningslocatie. Op dit moment zijn 
nog twee locaties in beeld. De staatssecretaris van Economische Zaken  
en Klimaat (EZK) (Mijnbouw) maakt uiteindelijk de keuze voor een  
voorkeursalternatief (VKA). Vermilion heeft niet formeel laten weten 
voor welke locatie zij een voorkeur heeft. 

 
 
Vraag 2 
Op 13 maart 2019 is Statenbreed een motie aangenomen waarin het College op-
geroepen wordt aan de Minister van Economische Zaken duidelijk te maken dat 
Drenthe geen (extra) gaswinning wil. Is het College bereid om deze opvatting 
met nadruk opnieuw onder de aandacht te brengen van het Ministerie? 
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Antwoord 2 
Op 4 oktober 2019 heeft de toenmalige minister van EZK in de Tweede 
Kamer aangegeven dat de beëindiging van de gaswinning in Groningen 
niet leidt tot een hogere productie uit de 240 kleine gasvelden in  
Nederland. De hoeveelheid gas die jaarlijks uit deze velden geproduceerd 
wordt neemt jaarlijks af. In de Contourennota wijziging Mijnbouwwet 
geeft de staatssecretaris van EZK (Mijnbouw) tevens aan dat het kabinet 
streeft naar een stelsel waarbij gaswinning niet is toegestaan, tenzij het 
plaatsvindt in daarvoor als geschikt beoordeelde gebieden en als het  
veilig en verantwoord is (“nee tenzij”). In onze adviezen inzake gas- 
winning wijzen wij de staatssecretaris hier ook op. 

 
 
Vraag 3 
Is het College bereid om Vermillion te laten weten dat zij op geen enkele wijze 
medewerking zal verlenen om ‘Locatie 7’ in productie te kunnen nemen? Dit met 
inachtneming van het feit dat PS meerdere malen heeft uitgesproken om een 
eind te willen maken aan de gaswinning in kleine velden. Heeft het College  
kennis genomen van bovengenoemde discussie? 

 
Antwoord 3 
Wij hebben kennisgenomen van bovengenoemde discussie. De staats- 
secretaris van EZK (Mijnbouw) zal binnenkort een beslissing nemen over 
een voorkeursalternatief voor de productielocatie en is het bevoegd  
gezag als het gaat om vergunningverlening voor gaswinning. 
Locatie 7 (en de varianten daarop, 7-1 tot en met 7-4) heeft zeer waar-
schijnlijk te grote negatieve effecten op Natura 2000-gebied. Overigens is 
in het kader van vergunningverlening extern salderen in de provincie 
Drenthe momenteel niet mogelijk. 

 
Hoogachtend, 
 
Gedeputeerde Staten van Drenthe, 
 
 
 
 
    , voorzitter    , secretaris 
 



    

 
Aan de voorzitter van Gedeputeerde Staten in de provincie Drenthe 
Mevr. J. Klijnsma 
Postbus 122 
9400 AC  ASSEN 
 
29 september 2023 
 
Betreft:  Schriftelijke vragen (ex art 41 Reglement van Orde) betreffende gaswinning Zuid 

West Drenthe 

 
Vermilion, een energiebedrijf, heeft aangegeven dat de meest waarschijnlijke locatie voor een 
nieuwe gaswinningslocatie in het Drents-Friese grensgebied een perceel langs de Middenweg tussen 
Vledder en Vledderveen is. 
Dit heeft de PvdA Statenfractie vernomen vanuit een bericht op de site van RTV Drenthe. 
 
Deze locatie, genaamd 'Locatie 7', scoort het minst slecht van alle mogelijke boorlocaties in de 
omgeving. 
Echter, er zijn zorgen over de negatieve gevolgen voor Natura 2000-gebieden en de mogelijke 
aantasting van het werelderfgoed de Koloniën van Weldadigheid. 
De fractie van de PvdA vindt dit een hoogst ongewenste ontwikkeling. 
‘Een minst slechte keus’ is nog altijd een slechte keus. De natuur en omgeving dreigen opnieuw 
schade op te lopen. Om maar niet te spreken van de onrust die dit voornemen bij de bewoners zal 
ontstaan. 
 
Onze fractie heeft hierover de volgende vragen aan het College van Gedeputeerde Staten: 
 

1. Heeft het College van GS kennis genomen van dit voornemen en is zij op de hoogte gebracht 
door Vermilion? 
 

2. Op 13 maart 2019 is Statenbreed een motie aangenomen waarin het College opgeroepen 
wordt aan de Minister van Economische Zaken duidelijk te maken dat Drenthe geen (extra) 
gaswinning wil. Is het College bereid om deze opvatting met nadruk opnieuw onder de 
aandacht te brengen van het Ministerie? 
 

3. Is het College bereid om Vermillion te laten weten dat zij op geen enkele wijze medewerking 
zal verlenen om ‘Locatie 7’ in productie te kunnen nemen? Dit met inachtneming van het feit 
dat PS meerdere malen heeft uitgesproken om een eind te willen maken aan de gaswinning 
in kleine velden. Heeft het College kennis genomen van bovengenoemde discussie? 
 

De fractie ziet de antwoorden op deze vragen met belangstelling tegemoet. 
 
Met vriendelijke groet, 
Namens de PvdA Statenfractie, Jan Puper 
 
 


